
ja sklenil; da se pobira deželna naklada na vino, 
vinski mošt in vinsko drozgo v visočim 9.50 K za 
hektoliter. Osrednja vlada še mora kajpada ta sklep 
potrditi in mu pripoznati postavno moč. Zato je še 
sedaj za vse, ki tega davka ne odobravajo, dolžnost 
in čas, da se pravočasno oglasijo pri c. kr. vladi v 
Gradcu in posebno na Dunaju. Na vsak način se je 
treba obrniti na ministrsko jjredsedstvo, dobro je tu
di narediti ulogo na finančno ministrstvo, poljede.s 
ko ministrstvo in c. kr. namestništvo v Gradcu. 

Okrajni zastoji, občine, kmetijske podružnice 
so sedaj naj podvizajo, ako nočejo, da se naklada ne 
naloži. Sedaj še je čas, pozneje bo vse prepozno. V 
naslednjem poda,,emo obrazec prošnje, ki se seveda 
lahko poljubno spremeni. 

Visoko c. kr. ministrsko predsedstvo, Dunaj! 
Štajerski deželni odbor je sklenil, pobirati de

želno naklado na vse vino, vinski mošt in vinsko 
drozgo, ki ni že podvrženo državnemu ali občinske
mu užitninskemu davku, v višini 9.50 K na 1 hekto
liter. 

Izmera davka, 9.50 za hI, je silno velika ta po
meni ugonobitev vinogradništva na Štajerskem. No
ben posestnik si ne bo prideloval tako drage doma
če pijače. Z uničenjem vinogradništva bi odpadla za 
državo precejšnja davčna svota, ker se na Štajers
kem nahajajo vinogradi skoraj izključno v bregov tih 
krajih, kjer se ne morejo gojiti kulture, ki bi se e
nako izolačale. Nadalje je treba pomniti, da se vino
gradništvo na Štajerskem še ni prenovilo proti, trtni 
uši ali še vsaj ni prebolelo tega prenavljanja, vsled 
česar bi bila naklada za vinogradnike v podvojeni 
meri občutljiva. Tudi so v sedanjem času delavci in 
delo, n. pr. galica, kolje, vezila, sodi itd. neizmerno 
dragi, ako se sploh dajo dobiti. 

Da bo vinska trgovina s štajerskim vinom v
sled nove naklade silno otežkočena, če ne naravnost 
onemogočena, je brez vsakega dvoma. 

Postavni načrt je, kakor smo dognali, zelo po
manjkljiv in nepopolen. Najslabša, samo za domačo 
pijačo uporabna vina, n. pr. izabela, so ravno tako 
visoko obdačena, kakor vina najslovitejše kakovosti, 
čeprav se ne dajo niti kakovost niti njih cene v tr
govini niti primerjati. Vsaj za domačo uporabo neob
hodno potrebna množina bi morala biti naklade po
polnoma j)rosta, za kar pa se v načrtu ni poskrbelo. 
Vse za dom namenjeno vino se obdači takoj kot mošt, 
pri čemur se ne upošteva, da se že prej kot v teku 
5 let s pretakanjem, osuišenjem, sploh kletarjenjem 
izgubi količine gotovo vsaj ena tretjina. Tudi na mo
žne nesreče se zakonski načrt ne ozira. 

Deželni odbor sicer zatrjuje, da so naklade na
meravane samo za prihodnje leto in da pri sedanjih 
visokih cenah nikakor niso občutljive. Toda znano 
je, da se enkrat upeljane naklade ne ukinejo več, a 
visoke cene pa bodo minile in so sedaj do gotove vi
šine opravičene zaradi neizmerno podraženega pri
delovanj« 

Z ozirom na vse to prosimo v imenu Štajers
kega vinogradništva, da visoko c. kr. ministrsko 
predsedstvo ne privoli v to, da postane načrt štajer
skega deželnega odbora za naklade na vino, vinski 
mošt in vinsko drozgo postava. 

Kraj, dan, podpis. 

Kako se naj branimo nove 
deželne naklade.' 

Deželni odbor štajerski je v seji preteklega te
dna proti glasovoma dr. VerstovŠekfl in Hngonhofer


